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Sekretarz Stanu
Dariusz Standerski

BM.WP.057.90.2025
Warszawa,  14 czerwca 2025 r.

Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 12 maja 2025 r. Posła na Sejm RP Pana Dariusza Piontkowskiego, w sprawie 
Centralnej Ewidencji Pojazdów i Kierowców (interpelacja nr 9773)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posła pytania.

Ad 1) Czy w Centralnej Ewidencji Pojazdów (CEP) istnieje oficjalna baza danych o 
aktualnych właścicielach pojazdów – utworzona na podstawie zgłoszenia zbycia pojazdu, 
o którym mowa w art. 78 ust. 2 pkt 1 Ustawy – Prawo o ruchu drogowym? 

Centralna Ewidencja Pojazdów (CEP) gromadzi dane o właścicielach pojazdów, którzy 
nabyli pojazd, ale nie zarejestrowali go jeszcze, o ile zgłoszono zbycie pojazdu przez 
poprzedniego właściciela. 

Ad 2) Czy służby takie jak: Policja, Straż Miejska, itp., mogą uzyskać informację o 
aktualnym – faktycznym właścicielu pojazdu – wynikającym z dokumentów przeniesienia 
prawa własności pojazdu, przekazanych w zgłoszeniu zbycia pojazdu o którym mowa w 
art. 78 ust. 2 pkt 1 Ustawy- Prawo o ruchu drogowym? 

Dane z CEP są udostępniane zgodnie z ustawą Prawo o ruchu drogowym1 i aktami 
wykonawczymi do tej ustawy. Dotyczy to także danych właściciela i danych o zbyciu 
pojazdu, które obejmują dane nowego właściciela. 

Ad 3) Czy pomimo zgłoszenia zawiadomienia o zbyciu pojazdu, przekazaniu informacji 
przez organ rejestrujący do CEP, w dalszym ciągu w systemie CEP jako właściciel figuruje 
osoba /podmiot wpisany dowodzie rejestracyjnym? 

W systemie CEP udostępniane są dane dotyczące właścicieli pojazdu, w szczególności o: 

 ostatnim właścicielu, który zarejestrował pojazd i którego dane posłużyły do 
personalizacji dowodu rejestracyjnego, 

 nowym właścicielu pojazdu, którego dane zostały przekazane do CEP w ramach 
zgłoszenia zbycia pojazdu. 

Ad 4) Czy organy rejestrujące pojazdy zobowiązane do wprowadzenia informacji do CEP 
o nowym właścicielu na podstawie otrzymanego zgłoszenia zbycia pojazdu przekazują te 
informacje do CEP na bieżąco, bowiem z informacji, jakie uzyskałem organy nie mają 
ustawowego terminu i mogą być w tym zakresie duże opóźnienia? 

W przypadku zgłoszenia zbycia dane powinny być wprowadzone do systemu w chwili, gdy 
organy powzięły informację o takim zgłoszeniu. Zgłoszenie zbycia jest czynnością 
materialno-techniczną, która powinna być odnotowana przez organy bez zbędnej zwłoki. 

1 Art. 80c ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym (Dz.U. 2024 poz. 1251)
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Zweryfikowano średni czas od wpłynięcia do Organu Rejestrującego zgłoszenia zbycia do 
wprowadzenia do systemu informacji o zbyciu pojazdu. W latach 2021-2024 ten czas 
wynosił: 

 w 2021 r. - 19,5 dnia,  
 w 2022 r. - 12,7 dnia,  
 w 2023 r. - 11,5 dnia, 
 w 2024 r. - 9,2 dnia.

Z wyrazami szacunku
Dariusz Standerski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów  Departament Spraw Parlamentarnych
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